ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА
      В январе 1987 года по адресу улица Челябинская 124 «Б» гостеприимно распахнул свои двери и радушно принял первых воспитанников  Детский сад №20«Дюймовочка». Открытие детского сада производил Гайский завод  «Электропреобразователь».  Детский сад был рассчитан на 28о мест, в первый год, функционировало только три группы, но к 1988 году детский сад уже посещало 280 детей. Первым руководителем детского сада, была назначена Шишкина Валентина Николаевна. Она приняла руководства совсем молодой девушкой, вся жизнь Валентины Николаевны прошла в стенах этого дошкольного учреждения. Она сумела сплотить коллектив, подобрав преданных своей профессии людей, некоторые из которых продолжают трудиться в «Дюймовочке» спустя 30 лет, это младший воспитатель Кутяева Валентина Николаевна, заместитель заведующего по АХЧ Астафьева Надежда Алексеевна, воспитатели Миногина Нина Васильевна, Сусленникова Надежда Павловна, Сандрикова Наталья Владимировна, Юхник Наталья Ивановна, Шпилевая Светлана Юрьевна.  Вот уже и их воспитанники привели в наш детский сад  своих детей.
30 лет пролетели быстро, и сегодня наш детский сад это - муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 20 «Дюймовочка», которым руководит Ерхова Татьяна Вячеславовна, она старается  сохранить добрые традиции заботы о детях и создаёт все условия для комфортного пребывания и развития воспитанников. В детском саду функционирует 11 групп, которые посещают дети от 2 до7 лет, имеется спортивный зал, музыкальный зал, кабинет для занятий с педагогом- психологом, организован логопункт. В группах оформлены игровые зоны и уголки по разным направлениям образовательной  программы, физическому, речевому, познавательному социально-личностному  развитию.
 Новые имена создают историю дошкольного образовательного учреждения. В МАДОУ №20   трудятся молодые и активные педагоги, которые внедряют современные программы, инновационные технологии, позволяющие нашим воспитанникам успеть попробовать свои детские возможности практически во всех сферах деятельности. Педагоги и воспитанники МАДОУ №20, на протяжении 30 лет становились участниками и победителями конкурсов разного уровня, от городских до международных. На базе детского сада проходили и проходят  до сих пор методические объединения педагогов  разных возрастных групп, открытые мероприятия и праздники, организованные для родителей воспитанников отличаются креативностью и творчеством, ведётся тесная преемственная  работа с учителями и учениками МАОУ СОШ №8.

         И сегодня, можно с полной уверенностью сказать, что в МАДОУ «Детский сад №20 «Дюймовочка» трудится профессиональная команда педагогов и обслуживающего персонала,  сохраняя доброе имя детского сада, коллектив  полон творческих сил и надежд.
